

בית כנסת בני ישראל

HEGEDŰS-CSÁKY-BENÉI JISZRÁÉL ZSINAGÓGA
és
BÉT SMUÉL TANHÁZ



ZSINAGÓGAI INFORMÁCIÓK
2024. május12 – május 18.

Közvetlen link:

<https://us04web.zoom.us/j/6579029560>

ID szám: 6579029560

Password: 917838

Bét Smuel Tanház előadásai

május 12. vasárnap: Szerdócz Ervin: Hetiszakasz és Háftará 18:00
május 13. hétfő: Zev Paskesz: A hetiszakasz világa 18:00
május 14. kedd: Róth László: A csodarabbik nyomában 18:00
május 15. szerda: Darvas István: Hetiszakasz és kommentár 18:00

május 16. csütörtök: Fekete László: Kántorvilág XIII. 18:00

Sábbáti tudnivalók 2024. május 17- 18.

17:30	tanulás
18:30	istentisztelet a zsinagógában
09:00	istentisztelet a zsinagógában EMOR, Perek 3.

חודש אייר IJÁR HÓNAP

Az év második hónapja niszántól számítva, és a nyolcadik tisritől számítva.

Csillagképe: Bika.

A név babilóniai eredetű. A hónap bibliai neve ZIV (tavaszi fény). Ros Chodes Ijár (a hónap

első napja) csak hétfőre, keddre, csütörtökre vagy szombatra eshet. Ijár hó mindig 29 napos.

A Bét Hámikdás (a Jeruzsálemi Nagytemplom) idejében Jeruzsálemből küldöttek sokasága indult, hogy tudassák az érdekeltekkel, milyen napra esik Pészách Shéni (Ijár 14), miután e napon áldozták a Korbán HáPészáchot azok, akik első Pészáchkor (niszán 14) tisztátalanok voltak, vagy távoli úton voltak és nem tudták a Pészachi Korbán áldozatát meghozni.

A chaszidikus irodalomban az IJÁR szó kezdőbetűi: Ani (én), Hashem (az Istened) én vagyok Rofecha (a gyógyítód), vagy: más magyarázat szerint az IJAR szó kezsőbetűi: Avraham, Itzhak, Jaakov és Rachel.

Hétköznapi imarend

vasárnap-péntek reggel zsinagóga	08:00
Körzetünkben május 13.án (hétfő) 19.00 órakor megünnepeljük JOM HÁÁCMÁUT azaz Izrael Állam függetlenségét. Esti ima a fenti időpontban kezdődik.	
vasárnap-csütörtök este, ZOOM	18:30

Egy mondat a hetiszakaszról....

Emor

משפט אחד יהיה לכם כגר כאזרח יהיה כי אני ה' אלהיכם

"Egyféle törvény legyen számotokra a jövevény és az idevaló számára.."

Mózes III.24.22

EMOR

Kommentár

Forrás: OR-ZSE régi honlap

Ezen a héten Emor hetiszakaszát olvassák a Zsinagógában. Jelentése: **szólj !** Mármost a papoknak, hogy melyek a feltételei a szentszolgalatnak, és Izrael fiainak az ünnepekről, amelyek ezen szidrában soroltatnak fel.

A hetiszakaszban többek között a napjainkat érintő omer-számlálásról is szó esik. / Omer – jelentése: kalász /

"Számoljatok az ünnep másnapjától az omer bemutatása után hét teljes hetet. A hetedik hét után az **ötvenedik** napon új hálaáldozatot mutassatok be az Örökkévalónak." (Moz. III. 23/16-17.) Innen származik a pünkösöd szó, a görög pantacosta szó közvetítésével. Jelentése: **ötven**.

Pészach, sok egyéb mellett, a kalászerés ünnepe is. A második napon be kellett mutatni a jeruzsálemi Szentélyben az első levágott árpakalászokat, a kénéket (héberül: ómer.) Attól kezdve hét hetet számoltak, és az 50. nap a Sávuoat, a búzaaratás ünnepe. Ez az az örvendetes várakozás, amely mezőgazdasági jellege mellett vallási tartalmat is nyert, mivel a Sávuoat a kinyilatkoztatás, a Tóra adás ünnepe is. E kétszeresen

is optimista, bizakodó hangulatot elrontotta, hogy e hónapokban számos drámai esemény zajlott le.

Időszámításunk 135. évében a Bar Kochba lázadás idején a harcokban és a járványban Rabbi Akíva több ezer tanítványa vesztette életét. Elesett Betár városa, a rómaiak a védők holttestét három évig nem engedték eltemetni.

1096-ban az első kereszties hadjárat vérengzései a Rajna menti településeket, hitközségeket érintették. 1648-ban a Chmelnicky-kozákok Ukrajnában rendeztek véres pogromokat. 1944-ben a német megszállás után a magyar favakból, városokból is tavasszal, kora nyáron, e hónapokban vagonírozták be és deportálták a zsidókat Auschwitzba és más koncentrációs táborokba. Ezért gyászosak ma az omer-számlálás napjai.

A szidra az előzőek mellett hangsúlyozza, hogy az Örökkévaló nevét nem szabad megszentelteleníteni se káromlással, sem átkozódással, sem tisztességtelen magatartással. Az embertársak megkárosítása, becsapása, fajra és nemre való tekintet nélkül hillul haSem, Isten nevének meggyalázása, megszenteltelenítése, rendkívül súlyos bűn. Ezen sorokat, melyek erre figyelmeztetnek bölcseink úgy nevezték: Izrael Bibliája dióhéjban. Arra kell törekedni nap-mint nap, hogy megszenteljük parancsolatai betartásával az Örökkévaló Isten nevét.

Deutsch Gábor

Az oldalt szerkesztette:

Schöner Alfréd

בית כנסת בני ישראל

BZSH Hegedűs Templomkörzet

Benéi Jiszráél Zsinagóga

1136 Budapest, Hegedűs Gyula u. 3.

06-30-644-9083, 06-1-340-5085

e-mail: hegedus@bzsh.hu;

Honlap: <https://hegedus-zsinagoga.bzsh.hu/>